

Primorski delegaciji ob njenem povratku iz Pariza. Okrožni narodno osvobodilni odbor za Brda je poslal tja dni rasi primorski delegaciji ob njenem povratku iz Pariza pismo, ki podaja v njem izraze zaupanja in borbenosti brškega ljudstva. V naslednjem ga v celoti objavljamo: S temobno v srcu smo spremljali vse vaše napore, ki so po večini nalezeli na gluha ušesa Anglo-američanov in njima podpretnih držav. Narod se vam s srcem, polnim hvalnosti, zahvaljuje, da ste obrazložili naše pravice, čeprav je danes ta civiliziran svet naše s krvjo približeval pravice prezrl. Ne nam donijo v uspeših glasovi anglo-ameriških redijskih oddajnih postaj o slavospevih o zgledeh odpora jugoslovanskega naroda, o zagotovilih, da bodo ti junaki naroda delžni vsestranske podpore in da bodo želje in težnje teh narodov uresničene. Danes pa, ko je kruti sovražnik premagan in se ni dosegel mir, je ta junaki naroda prbit na krit. Prezir in zapostavljen od onega civiliziranega sveta, ki ga je večkrat večal z vencem slave. Nas neredno se krivice ne bo pozabil. Šel bo vedno za ciljem, za katerega je dajalo svoja življenja tako ogromno število Primorcev, vse četle, dokler ne bo doseženo ono, za kar so ti Primorci prčili svoje krvi. Po tej poti pošiljamo vsem članom naše delegacije na evropski konferenci v Parizu izraze zahvale brškega ljudstva za naporno delo, ki ga je izvršila v času svojega bivanja v Parizu. Zagotavljamo vodstvo vso podporo in oporo do dokončnega uresničenja zakonitih pravic vsa primorskega ljudstva, do svobode.

TRŽAŠKI DNEVNIK

Šola nasproti policijski stražnici

Kam merijo s koncentracijo šolstva v Dutovljah

Naše ljudstvo vztraja pri svojem stališču in ljubosumno pazi, kdo prihaja letos učim njegove otroke. Zevada za važnosti vzgoje, da jo laško napravi iz njegove mladine ljudi krepkih značajev, da pa lahko tudi od njih dočimo staršar, kar jim je dobro znano, da je fašistične dobe.

Štivan odklanja učitelja

Ko je prišla v Štivan nova, od ZVU poslana učiteljica, so jo žene takoj obkrožile in zahtevale, od nje podatke o njeni preteklosti. Ker ji niso mogli dokazati, da pripada svojem ljudstvu in ni da je zanj delovala, so izjavile, da ji ne zaupajo in da lahko gre, od kod je prišla. Ljudje, ki nimajo poguma vrniti se v Jugoslavijo, naše žene odklanjajo, ker vedo, da taki ljudje nimajo čiste vesti. Učiteljica je odšla in pred odhodom izjavila, da ji ni mnogo mar za to, ker ga ima že drugo službo.

„Demokracija“ Goriške CP se stopnjuje

Po šovinističnih izpadih in Gorici v preteklem tednu je tudi po okrajih in zlasti v Soški dolini, civilna policija pričela stopnjevati svoje demokracijske ravnanje s Sloveni. Če v slovenski organizaciji in kulturnih ustanovah, Dogajajo se čudne in nadvse neprilicne stvari. Po eni strani zavestniški guvernerji izdajo dovoljenja za javne sestanke, civilna policija pa jih sprepreja. Vrstijo se nepočne priiskave in množične aretacije. Dopisnikom naših listov po okrajih jmljejo osebnostne službene izkaznice, potrjene od AIS (Zavezniške informativne službe), kot se jim zdi. V Brzinju pri Kobaridu v Lavrenčičevi hiši, ko je službeni civilna policija iz Breginje odvzela dopisnik „Primorskega dnevnika“ službeno legitimacijo. Isti seržant je zagrozil Oskarju Simcu, da se ne sme sestajati nit, z dvema osebama.

Kljub guvernerjevemu dovoljenju

Svoje čas so v Kanalu aretirali predsednika ter druge članke okrajnega NOO. Obtožili so jih, da so brez dovoljenja pobirali prostovoljne prispevke. Bil so obojeni na 16.000 lir globe. Ker so na vložili proti tej razodbi priliz, so 16. t. m. zavezo znova obravnavali pred gosli sodišču. Obtoženi so prinesli svoje priče in dopovedali sodniku, da so pobirali prostovoljne prispevke z vednostjo takratnega guvernerja, ki jim je zato tudi izdal dovoljenje za sestanke gostilničarjev. Kljub temu pa jih je sodnik obdobil: predsednika okrajnega NOO na 1700 lir globe, ostale tri pa na vsakega na 1000 lir.

Draginska doklada pomorsčakom

Med paraplovnimi družbami in sindikalnimi organizacijami je bil sklenjen sporazum za prilagoditev draginske doklade pomorsčakov, ki se bodo izplačevali vzvratno od 1. avgusta 1946, kakor določa razsodba urada za delo.

Predujem delavcem

Predujem našim delavcem. Enotni sindikati in zveza industrijev spozna, razumljivo o podležih predujem delavcem na račun bodočih mezdno uditve.

Tekmovanje mladine doma in na mladinski progji

Tov. Slavka Lezejtva je pisala mladini komenskega okraja pismo z mladinske progje. V njem pravi med drugim: Dospela sem med nšo mladinsko mladino. Takoj so mi z navdušenjem pripovedovali, da je bil prejšnji dan med nji ml. tov. Tito. Ko šel mimo naše brigade, je vzkliznil: „Zelma mladina Juljske krajine.“ Povedali so tudi, da je bil z njeni zelo prijazen.

Zgrabite roparje!

Železne naprave, stroje in vane sistematično odvaja v Italijo

Ze nedavno smo poročali o nezakonitem odvažanju železnih naprav in strojev iz severnega kolodvoza v Gorici. Kljub temu pa se ropanje vsakovrstnih železnih naprav nadaljuje. Med svetovirskimi kolodvozi in Sempetrom pri Gorici izginja s progje vse material. To se dogaja ponoči in že dalj časa. Demontirali so do sedaj mnogo tračnih in vae žerjave. Odprljali so proti Italiji veliko število vagonov in strojev. Zanimivo je, da puškajo roparji samo po eno tračnico. Brez preverjanja lahko rečemo, da je večina goriški kolodvor je popolnoma izropan in da je izgubil vsak vžez železnike postaje. Jasno je, da je to organiziran rop in da so za njim neki krog, ki ti vodijo iz lasto političnih nagibov. Vse demontirane in odpejane naprave so last tukajšnjega ljudstva. Zato se vprašujemo, kakšno stališče zavemlja do tako škropljivega ropanja določa pristojne oblasti.

FIZKULTURA

Nekaj o koškarki

Košarka je nastala v Ameriki in seveda v začetku se ni imela tako točno določenih pravil kakor danes. Od tam se je razširila po Evropi, kjer se je tudi ustanovila mednarodna amaterska zveza za koškarko (Federation International Basketball Amateur - FIBA), ki po potrebi vsaka štiri leta določa spremembe pravil in prireja mednarodna tekmovanja. Čeprav so evropski narodi spoznali veliko vrednost te igre in jo tudi precej gojijo, so do sedaj na tekmah se vedno zmagovali Američani. Da so pa to igre gojili tudi Rusi in to z veliko uspehom, smo izvedeli šele po osvoboditvi.

Košarka je igra, ki vsestranski razvija vse te, vse mišice in organe. Od igralca zahteva veliko telesno izurjenost, duha prisotnosti, borbenosti, plemenitosti, samozavejanja, smisel za skupnost in tovarištvo. Zaradi teh svojih lastnosti se lahko košarka vključi v osnovno, splošno telesno vzgojo, saj ima tudi to prednost, da zahteva za vajo majhen prostor in da se lahko igra tudi v zaprtih prostorih. Košarka zahteva nepretrano gibanje, tekanje, skakanje, zaustavljanje, metanje, no koš in daje najrazličnejše možnosti gibanja tako posamezniku kot vsaki ekipi. Je hitra igra in zahteva od igralca popolno obvladanje telesa in čustveni, vzdržljivost, točnost, poobjanjanje igralcev ali metanja.

NOGOMET V ST. PETRU NA KRASU

V nedežo se je fizkultura skupina železničarjev v St. Petru na Krasu srečala na nogometnem igrišču z mladino iz St. Petra. Potek igre je pokazal, da železničarji nadkriljujejo mladino. Pri vseh igrah čisto je pokazala nezvežbanost in pomanjkanje treninga. Nastop je bil v glavnem priprava za srečanje s možovm naše vojske, ki bo v kratkem na istem igrišču. Borba je bila zelo živahna, srečala sta se

GOSPODARSTVO

Avto delavnice in promet v coni B

Ob obletnici važnih dogodkov se po navadi malo ustavimo in pogledamo na opravljeno delo in na bodoči razvoj. S to mislijo smo predlopi prapig zbirane našega avtopodjetja in zbrali podatke o delu in razvoju podjetja. Pokrajnako avtopodjetje je bilo ustanovljeno lani 1. XI, ker je postalo ureditev promet v Slovenskem Primorju nujna. Demobilizirani borci IX. korpusa so bili pri uabljenici. Za sedež podjetja so izbrali zapuščenno postopje bivše tekstilne tovarne. Prvo je bila ureditev in obnova manj poškodovanih prostorov in zgraditev 300 metrov ceste do podjetja. Kot prevczna sedetva so izprva uporabljal 6 kamionov in 1 avtobus. Ko so prvi kamioni zbrneli po cesti proti Izdrli in Postojni, je vse osebe prdelj poseben občutek: Slavili so novozmago, prvo v nru, za izgradnjo našega prometa. Z velikimi koraki je podjetje napredovalo. Zato je bilo treba ustanoviti razne oddelke, upravnega, mehaniknega, prometnega, skladiščenega in gradbenega. Mehanikne delavnice so se razvile v oddelke, in sicer za popravilno tovarnih in osebnih vozil, motoristole, popravilo avtomobilov, motostrojnik, kovačstvo, tiskarski oddelki z razvredno, število črba je naraslo od 82 v prvotku lanskega novembra na 141 v letošnjem septembru. Lani v novembru so vozili na 3 progah, danes vozijo na 6 in večjeo

ve okraje razen Grgarskega. Podjetje ima sedaj 15 avtobusov za osebni promet in 4 kamione za tovarni promet. Kamioni se uporabljajo tudi za osebni promet, kadar je naval ljudstva velik. Razvoj avtobusnega in tovarnega prometa PAP-a je jasno razviden iz naslednjih števk: lani v novembru so avtobusi prevozili 10.800 km in prepeljali 9280 potnikov, v letošnjem septembru pa 40.890 km in prepeljali 69.321 potnikov. Kamioni so lani v novembru prevozili 807 km in prepeljali 980 ton blaga, letošnjem septembru pa 41.523 km in 3510 ton blaga.

Vožnja je urejena, tako da se lahko pripelje iz najbolj oddaljenega kraja in opravi v cnem dnevu svoje poslanje. Dvakrat dnevno je zveza s Tolminom preko Izdrle, trikrat s Postojno, dvakrat v Goričko, štirikrat s Sempasom in enkrat z Koprno. Do sedaj ob nedeljah ni so vozili, ker so po nedeljnih popravilih vozove. V kratkem pa bo do uvedli tudi nedeljske vožnje.

Pogromi in ustrahovanje v Slovenski Beneciji

Kakor v Gorici tako so tudi v Slovenski Beneciji De Gasperijev karabinerji podprli šovinistično družbo „Alexandria Navigation Company“ je narodo v ladjedolnih CRDA dve ladji po 6400 ton. Služili tosta hkratu potnikem in blagovnemu prometu. Z velikimi koraki je podjetje napredovalo. Zato je bilo treba ustanoviti razne oddelke, upravnega, mehaniknega, prometnega, skladiščenega in gradbenega. Mehanikne delavnice so se razvile v oddelke, in sicer za popravilno tovarnih in osebnih vozil, motoristole, popravilo avtomobilov, motostrojnik, kovačstvo, tiskarski oddelki z razvredno, število črba je naraslo od 82 v prvotku lanskega novembra na 141 v letošnjem septembru. Lani v novembru so vozili na 3 progah, danes vozijo na 6 in večjeo

Prispevki

Komisija je vsem darovalcem imenu svojcev priporokov nalagal, da se zahvaljuje. Zahvaljuje se tudi mesarjem in pekarni, ki družinam pripornikov pomagajo. Namesto cvetja za Bona Alojzija sandra darujejo Vidanjeva Ernesta 100 lir, Renarjeva Marija 100 lir, Josičeva Emilija 100 lir za stroje podležih partizanov.

Darovi in prispevki

Komisija je vsem darovalcem imenu svojcev priporokov nalagal, da se zahvaljuje. Zahvaljuje se tudi mesarjem in pekarni, ki družinam pripornikov pomagajo. Namesto cvetja za Bona Alojzija sandra darujejo Vidanjeva Ernesta 100 lir, Renarjeva Marija 100 lir, Josičeva Emilija 100 lir za stroje podležih partizanov.

Sporočila in objave

UMRLI: 63. letna Sandri por. stara Valerija; 27. letna Krimova čr. por. Cufar Marija, 68. letna Banič Anton, 82. letni Toppi Anžel, 64. letni Gull Karol, 64. letni Coloban Sebastian, 19. letna Salvatorica Bona Marja, 77. letna Praprotna Race Marja, 60. letni Kretič Anton.

KINOPREDSTAVE

VERDI, 21: „Hčerka je plesalka“ - Arnold in Bach. NAZIONALE, 15: „Tarzanov svet“ - J. Welmüller. SUPERCINEMA, 16: „Na evropski“ - F. Giacchetti. FILDRAMMATICO, 15:30: „Eralci“ - D. Fairbanks, R. Warwick. ITALIA, 15:30: „Moja pots“ - E. Crosby. ALABARDA, 16: „Niho ne lo“ - L. Haryward. IMPERO, 15: „Senca nad morjem“ - E. Robinson. VIALE, 15: „Ne pojdemo na delo“ - Stan Laurel, Oliver Hardy. MASSIMO, 16: „Roka od budala“ - J. G. Cooper. GABRIELI, 15:30: „Dve enotnosti“ - C. Calamar. NOVO CINE, 16: „Od Mayerlinga do Sarajeva“. CINE MARE, 16: „Prvi maj v Moskvi“ - Barvni sovjetski film. ARMONIA, 15:30: „Mama je baba“ - De Roos. ODBON, 15:30: „Trije kadetji“ - L. Haryward. SAVONA, 15:30: „Prijetilo se je“ - J. G. Cooper, C. Goble. AZZURRO, 16: „Pokačaj me“ - J. G. Cooper. RADIO, 15:30: „Zivite!“ - O. S. Ivan. CENTRALE, 16: „Ne ubijaj!“ - Holt. MARCONI, 15:30: „Nikoli nisi bil tako lep“ - J. A. Saira. VITTORIA, 16: „Devišten“ - Berova. ADUA, 15:30: „Skričevost“ - E. P. E. P. VENIZIA, 15: „Nočni jezdec“ - J. Randall. CARDUCCI, 15:30: „Miruz z roba“ - M. Tedé. BELVEDERE, 16: „Kapetan“ - A. Argenti. ARGENTINA, 15:30: „Jakob“ - A. Argenti. KINO „PROSVETNI DOM“ 20. BREZINA, V soboto v popoldneju ob 16 in 20, ter v popoldneju ob 20, ur: Rim - odprto mesto. Odg. urednik DUSAN HREBEC.

MLADINA iz BREZOVICE pri Kozini prredi v nedežo dne 20. t. m. ob 16 ur! Za plačilo in prigrizek preskrbljeno. Vabljeni vsi!

Delavci o mezdni problemih

Preskrba Delitev penicilina. Prihodnji teden bodo v vseh lekarnah razdeljevali penicilin. Kdor si ga bo hotel nabaviti, bo moral predložiti obrazec, ki ga bo moral izpolniti zdravnik in podpisati zdravstveni odsek ZVU. Obrazec bodo razdeljevale lekarnе.

Delavci o mezdni problemih

„Razgledi“ Zaradi daljše odsotnosti urednik revija „Razgledi“ več mesecev ni izšla. Sporočamo, da bo z njeno izdajo 25. v tržaški industriji znanstvenih izdelkov, kasneje pa v delavnicah SALDA, Alfa Romeo, Cantiere Navale Giuliano, OMSA, SATIM in Tuosto, FOMT, Gandini, Godiani, Passagnoli itd. Delavcem je govoril tov. Zuder in jim ponalnik najvažnejše točke novega mezdna sporazuma. Zelo izpržno so razpravljali o naslednjih vprašanih osnovne pleče, o počitnicah, o ravnanju z ženskami in vajenci, o tekenskem delovnem času, o odškodnini v znesku 60 lir delavcem, ki nimajo mezne v podjetjih itd. Obširno so razpravljali tudi o 3000 lirah „republiške nagrade“, o čemer poročamo že na drugem mestu.

Prispevki

Komisija je vsem darovalcem imenu svojcev priporokov nalagal, da se zahvaljuje. Zahvaljuje se tudi mesarjem in pekarni, ki družinam pripornikov pomagajo. Namesto cvetja za Bona Alojzija sandra darujejo Vidanjeva Ernesta 100 lir, Renarjeva Marija 100 lir, Josičeva Emilija 100 lir za stroje podležih partizanov.

Prispevki

Komisija je vsem darovalcem imenu svojcev priporokov nalagal, da se zahvaljuje. Zahvaljuje se tudi mesarjem in pekarni, ki družinam pripornikov pomagajo. Namesto cvetja za Bona Alojzija sandra darujejo Vidanjeva Ernesta 100 lir, Renarjeva Marija 100 lir, Josičeva Emilija 100 lir za stroje podležih partizanov.

Prispevki

Komisija je vsem darovalcem imenu svojcev priporokov nalagal, da se zahvaljuje. Zahvaljuje se tudi mesarjem in pekarni, ki družinam pripornikov pomagajo. Namesto cvetja za Bona Alojzija sandra darujejo Vidanjeva Ernesta 100 lir, Renarjeva Marija 100 lir, Josičeva Emilija 100 lir za stroje podležih partizanov.

Prispevki

Komisija je vsem darovalcem imenu svojcev priporokov nalagal, da se zahvaljuje. Zahvaljuje se tudi mesarjem in pekarni, ki družinam pripornikov pomagajo. Namesto cvetja za Bona Alojzija sandra darujejo Vidanjeva Ernesta 100 lir, Renarjeva Marija 100 lir, Josičeva Emilija 100 lir za stroje podležih partizanov.

Prispevki

Komisija je vsem darovalcem imenu svojcev priporokov nalagal, da se zahvaljuje. Zahvaljuje se tudi mesarjem in pekarni, ki družinam pripornikov pomagajo. Namesto cvetja za Bona Alojzija sandra darujejo Vidanjeva Ernesta 100 lir, Renarjeva Marija 100 lir, Josičeva Emilija 100 lir za stroje podležih partizanov.

Prispevki

Komisija je vsem darovalcem imenu svojcev priporokov nalagal, da se zahvaljuje. Zahvaljuje se tudi mesarjem in pekarni, ki družinam pripornikov pomagajo. Namesto cvetja za Bona Alojzija sandra darujejo Vidanjeva Ernesta 100 lir, Renarjeva Marija 100 lir, Josičeva Emilija 100 lir za stroje podležih partizanov.

Prispevki

Komisija je vsem darovalcem imenu svojcev priporokov nalagal, da se zahvaljuje. Zahvaljuje se tudi mesarjem in pekarni, ki družinam pripornikov pomagajo. Namesto cvetja za Bona Alojzija sandra darujejo Vidanjeva Ernesta 100 lir, Renarjeva Marija 100 lir, Josičeva Emilija 100 lir za stroje podležih partizanov.

Prispevki

Komisija je vsem darovalcem imenu svojcev priporokov nalagal, da se zahvaljuje. Zahvaljuje se tudi mesarjem in pekarni, ki družinam pripornikov pomagajo. Namesto cvetja za Bona Alojzija sandra darujejo Vidanjeva Ernesta 100 lir, Renarjeva Marija 100 lir, Josičeva Emilija 100 lir za stroje podležih partizanov.